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Україні сьогодні потрібні висококваліфіковані фахівці 

інженерного профілю, особливо ті, хто працюватиме у майбутньому в 

інноваційних сферах і галузях народного господарства. Проте серед 

всіх дисциплін інженерного спрямування не потрібно забувати і про 

гуманістичну складову вищої освіти, особливо при підготовці 

докторів філософії (ДФ).  

Тобто йдеться саме про гармонійний розвиток особистості 

фахівця під час формування у нього ключових, професійних і 

дослідницьких компетентностей у технічному закладі вищої освіти 

(ТЗВО). Потрібно не тільки сформувати у майбутнього фахівця 

комплекс спеціальних знань і умінь, а й доповнити його 

соціокультурними знаннями, уміннями, якостями тощо, необхідними 

для подальшої діяльності, у тому числі і на посаді викладача ТЗВО. 

У межах компетентнісного підходу все більше уваги 

приділяється розвитку дослідницької компетентності здобувачів, 

їхньої зацікавленості у продовженні навчання на третьому рівні – 

рівні PhD. У цьому зв’язку модернізація освітньої діяльності і 

підготовки ДФ у ТЗВО, її спрямованість на виховання майбутніх 

висококваліфікованих викладачів є надзвичайно важливим 

завданням. І особливого значення це набуває під час пандемічних 

обмежень, впровадження дистанційного навчання тощо. 

Активне впровадження в освітній процес інформаційно-

комунікаційних технологій приводить до побудови нових форм 

спілкування зі здобувачами ступеню PhD. Йдеться, зокрема, про 

створення спеціальних дистанційних навчальних курсів, застосування 

можливостей мережі Інтернет, хмарних технологій для спільної 

наукової роботи та багато інших можливостей. Але при цьому 

неможна забувати про індивідуальну траєкторію освітньої діяльності 

здобувачів (індивідуальний підхід), диференціацію навчання у групах 
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малого обсягу. 

Освітня парадигма сучасного суспільства спрямована на 

становлення й всебічний розвиток особистості здобувача, який 

володіє високим інтелектуальним потенціалом, здатний вчитися, 

працювати й займатися науково-дослідницькою діяльністю в 

мінливих умовах нашого життя. Зокрема, у роботі [1] 

Л. Г. Сокурянська розглядає ціннісні детермінації становлення 

соціальної суб’єктності студентства в умовах соціокультурної 

трансформації і доходить висновку, що рівень адаптації до змінних 

умов середовища значною мірою залежить від набутих під час 

навчання компетенцій особистості. 

Отже, в основу організації освітньої діяльності здобувачів – 

майбутніх ДФ на лекційних і практичних заняттях покладено 

принципи особистісно орієнтованого підходу, у тому числі з 

елементами діалогічності, що надає змогу встановити суб’єкт–

суб’єктні відносини викладача і здобувачів, створити дружню 

атмосферу позитивного самосприйняття.  

Під час проведення занять застосовуються навчальні дискусії, 

надаються індивідуальні завдання педагогічного спрямування 

(наприклад, підготувати і прочитати фрагмент лекції, створити 

презентаційні матеріали з певного курсу для їх обговорення з іншими 

здобувачами, знайти й обґрунтувати позитивні й негативні риси у 

виступах своїх колег – здорова критика тощо) [2]. 

Таким чином, викладання дисциплін педагогічного спрямування 

у сучасному технічному університеті характеризується пошуком 

нових шляхів реалізації основних завдань фахової підготовки у вищій 

школі і спрямоване на створення умов для розвитку гармонічно 

розвинутої, креативноздатної особистості здобувача. Проте успіх цієї 

діяльності у значній мірі залежить саме від викладача, його 

педагогічної майстерності, здатності планувати й моделювати 

освітній процес на основі сучасних прогресивних ідей, концепцій і 

технологій. 
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